

2021 新春走基层

行走在田间地头的『乔子』

本报记者 程墨 特约通讯员 杨学工 周小益

他不禁心头一紧,立即进屋询问,原来高秋云读中职的女儿想辍学打工。他把孩子叫到一旁,语重心长地说道:“你想早点工作挣钱,心情我可以理解,但是你要明白知识改变命运的道理,学好了本领,才能创造更多的价值啊!”

贫困村成了示范村

本报记者 周洪松

初春时节,河北省最北端的原国家级深度贫困县围场满族蒙古族自治县的山峦仍被两月前的大雪覆盖,银窝沟乡银里村从“七彩银里”变成了“雪乡银里”。

连旺聊起了天。“四为民”即村集体服务“一老一小”,用好“一钱一物”,为民做好健康养老、为民办好教育、为民用好集体收入、为民用好公共设施。“三为民”就是所有人要“为村说好话、带好头、添光彩”。

9月份“三为民”村民动员会上,她和脱贫户白玉萍主动提出为幸福院打扫卫生、维护秩序。“我们生活好了,觉得要带头主动做点事。”

科学制定开学方案 动态调整防控举措 教育部部署新学期疫情防控工作

通知强调,要落实常态化疫情防控措施。各地教育部门和高校要坚持“人”“物”“环境”同防、多病共防,严格落实属地疫情防控政策要求,细化完善春季学期疫情防控方案和应急预案,依法依规、科学精准、全面细致落实学校常态化疫情防控各项措施。

通知指出,要科学制定开学方案。各地教育部门和高校要坚持属地管理原则,在当地党委和政府领导下,综合考虑疫情防控形势、政策要求和本地本校实际,制定2021年春季学期开学方案,及时发布开学通知,明确返校要求,分类有序做好学生返校和来校途中在校党委指导下分别建立了省级公共文化示范基地、孝老爱亲文化传播基地。

第三版大中小幼春季学期 新冠肺炎疫情防控技术方案印发

本报北京2月26日讯(记者 高众)今天,教育部联合国家卫健委印发高等学校、中小学校和托幼机构春季学期新冠肺炎疫情防控技术方案(第三版),科学指导学校做好2021年春季学期疫情防控工作。

强校园管理、落实主体责任、做好健康管理、巡检重点区域、加强活动管理、保持手部卫生、保障食堂卫生、加强寄宿管理、加强健康教育、近视防控和人员防护。

国务院教育督导办发布重要提醒

防止“教师工资不低于公务员”问题反复

本报北京2月26日讯(记者 林焕新)今天,国务院教育督导委员会办公室发布重要提醒,要求各地要切实防止义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员问题反复。

为防问题反弹,国务院教育督导委员会办公室提醒各地政府及相关部门要继续高度重视“不低于”目标的实现,建立健全义务教育教师工资收入随公务员动态调整机制,确保党中央、国务院重大决策部署落地落实。

中共中央政治局召开会议

会议强调,必须毫不动摇坚持和加强党对高校的全面领导,不断加强和改进高校党的建设,推动高校党建与高等教育的教育深度融合,确保党的教育政策和党中央重大决策部署在高校有效贯彻落实。

在全党开展党史学习教育

《通知》强调,各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,高度重视、精心组织,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,注重融入日常、抓在经常,面向全体党员,以县处级以上领导干部为重点开展学习教育实践。

推动上海示范引领教育高质量发展

《通知》指出,要按照教育部要求,在市委领导下,依托部市共建合作,系统深化育人方式、办学模式、管理体制、保障机制以及教育评价等关键领域改革攻坚,加快建设高质量教育体系,推动教育更加公平而有质量发展,更好服务构建新发展格局。



科普游戏乐趣多

近日,江苏大学志愿者在指导小朋友体验静电感应起电机的功能。当日,江苏大学大学生志愿者来到镇江市官塘桥街道,指导宝平社区和平山村的小朋友通过各种科普游戏感受科技的魅力。

体育面向人人 美育就在身边

如何实现“面向人人”的学校教育?如何让校园美育浸润到每名学?近日,东华大学召开体育美育工作推进会,出台“关于进一步加强新时代体育、美育工作的实施办法”,全面启动教学改革,明确具体工作任务表,真抓实干,把体育、美育从“软要求”变为“硬指标”。

浙江调整高考选考科目等级赋分

从原先的3分改为1分

本报杭州2月26日讯(记者 蒋亦丰)今天,浙江省教育厅印发《关于进一步做好选考考考工作的通知》,明确从2020级高一学生起,学考按年级定时定科统一安排,同一年级统一科目考试时间开考。从2022年1月选考科目考试起,选考科目等级赋分从原先的3分改为1分。

例划定,E等比例不超过5%。如果某科目成绩等级不合格,可申请再次考试。相应科目合格方能报考同科目的选考。

深圳全面推进小学初中课后服务

按每生每年1000元标准纳入政府经费保障

决定是否参加课后服务,参与哪种类型的项目,自愿报名。学校开展的课后服务项目不得给学生布置任何形式的作业,不得将课后服务作为学校教学的延伸、进行集体教学或统一补课。

《意见》提出,坚持“五育并举、因材施教原则。学校积极开展有利于学生全面发展的培养兴趣特长的社团、体育和艺术活动,也可以开展学生自主作业、阅读、合作探究等学习活动,活动将统筹安排教师照看,结束时间不超过下午6点钟。学生和家長根据需求自主